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Pomoc postiženým povodněmi  
 
Pomoc postiženým povodněmi, kteří se dostali do tíživé situace, řeší stát i obce. Jedním z nástrojů 
poskytnutí prvotní pomoci jsou dávky mimořádné okamžité pomoci ze systému pomoci v hmotné 
nouzi. 
 
Mimořádnou okamžitou pomoc vyplácí pověřené obecní úřady. O tyto dávky lze požádat 
prostřednictvím formuláře, který má orgán pomoci v hmotné nouzi k dispozici. Formuláře si rovněž 
lze stáhnout z portálu MPSV - www.portal.mpsv.cz/forms - Formuláře pro pomoc v hmotné nouzi – 
Žádost o pomoc z důvodu postižení mimořádnou událostí, Žádost o úhradu nezbytného 
jednorázového výdaje nebo Žádost o pomoc na úhradu nezbytných nákladů.  
 
Podání žádosti o níže uvedené dávky však neznamená automatické přiznání dávky, ani  její přiznání 
v plné výši. Jednotlivé žádosti se posuzují individuálně dle konkrétní situace žadatele. Je třeba vzít 
v úvahu, že  dávky pomoci v hmotné nouzi nejsou určeny k suplování plnění z pojistných systémů. 
Povodně jsou události, na jejichž následek se lze předem připravit využitím pojistných systémů, tj. 
uzavřením příslušné pojistné smlouvy. Dále se zohlední, zda se v uplynulém období osoby nacházely 
v hmotné nouzi. 
 
Přehled dávek mimořádné okamžité pomoci, které lze poskytnout osobám postiženým 
povodněmi: 
 
1/ z důvodu vážné mimořádné události 
 
Výše dávky : až do výše 46 890,- Kč ( 15násobek životního minima), dávku lze poskytnout okruhu 
společně posuzovaných osob jen jednou, nikoliv každé osobě samostatně. 
 
Účel dávky : jde o první finanční pomoc osobám postiženým povodní. Slouží ke krytí nákladů 
spojených se zajištěním nezbytných základních životních potřeb v důsledku živelné pohromy. 
Za tyto základní životní potřeby lze považovat ošacení, strava, obuv, lůžkoviny, apod. 
 
Zkoumají  se celkové sociální a majetkové poměry osoby a společně posuzovaných osob.  
 
2/ na úhradu nákladů spojených s pořízením nebo opravou nezbytných základních 
předmětů dlouhodobé potřeby a na základní vybavení domácnosti 
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Výše dávky : až do výše konkrétního nákladu, maximálně v jednom roce do výše 31 260 Kč 
(10násobek životního minima jednotlivce) 
 
Účel dávky : např. na pořízení základního vybavení domácnosti, např. postele, pračka, lednička, tj. 
předměty, které jsou nezbytně nutné pro zajištění základního chodu domácnosti. 
 
Zkoumají se příjmy a celkové sociální a majetkové poměry osoby a společně posuzovaných osob. 
 
3/ k úhradě nezbytného jednorázového výdaje  
 
Výše dávky : až do výše konkrétního nákladu 
 
Účel dávky : např. na náklady spojené s přechodným ubytováním při zničení bytu, na pořízení nových 
dokladů. 
 
Zkoumají se příjmy  a majetkové poměry žadatele. 
 
Jinou formou pomoci, kterou lze poskytnout ze strany obcí pro pomocné práce (úklidy apod.) je 
využití osob v hmotné nouzi v rámci veřejné služby (§ 18a zákon č. 111/2006 Sb., o pomoci v 
hmotné nouzi, ve znění pozdějších předpisů). Na základě písemné smlouvy, uzavřené mezi obcí a 
osobou v hmotné nouzi, lze zabezpečovat pomoc v záležitostech, které jsou konány ve prospěch 
obce a jejích občanů. Vzhledem k tomu, že veřejná služba je zabezpečována v samostatné 
působnosti obce, mohou obce při organizování veřejných služeb mezi sebou spolupracovat.  
 
Tak jako v r. 2009 připravilo Ministerstvo pro místní rozvoj rychlou finanční pomoc lidem 
v zatopených oblastech ve formě příspěvku ve výši 30 000,- Kč na obnovení zničeného základního 
vybavení domácnosti. O tento příspěvek může žádat občan prostřednictvím obce na předepsaném 
formuláři, který je k dispozici na webové stránce http://www.mmr.cz/Pro-media/Tiskove-
zpravy/2010/MMR-spousti-rychlou-pomoc-pro-domacnosti-v-zatopen. Na uvedené webové stránce 
jsou uvedeny bližší informace o této a dalších formách pomoci. 
 
Bližší informace, jak se vypořádat se situací po povodni občané naleznou na webových stránkách 
MPSV 
 
Jak se vypořádat s povodní – leták 
http://www.mpsv.cz/files/clanky/8787/letak_povodne_2010_def.pdf 
 
Příručka Povodně  2010  http://www.mpsv.cz/files/clanky/8794/Povodne_2010_def.pdf 
 
Tisková zpráva MPSV „Lidem v povodních pomůže stát“ 
http://www.mpsv.cz/files/clanky/8771/17052010_2.pdf 
 
 
S dotazy je možné se obracet primárně na pracovníky obcí, ve věci sociálních dávek pak                       
na pracovníky pověřených obecních úřadů. 
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Odbor sociálních věcí, oddělení sociálních dávek 
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